

企业党建

近百名青年共绘10米画卷
庆祝新中国成立75周年

近日,中铁上海局四公司团委联合天津市滨海新区中新天津生态城团委举办“请党放心 强国有我——庆祝新中国成立75周年”团干部培训,60余名团干部参加培训。当天,全体人员到南堤滨海步道公园参与主题绘画活动。长达10米的画布铺开,大家欢聚一堂、以画传情,将满腔爱党、爱国之情倾注笔端,认真描绘对祖国的热爱。一幅构思精巧、色彩绚丽的画面逐渐呈现,用笔墨绘就新时代的壮丽画卷,以画卷描绘了对伟大祖国的美好祝愿,向新中国成立75周年深情献礼。(胡育松)

中铁上海局四公司
多措并举强化基层项目廉洁建设

近年来,中铁上海局四公司紧紧围绕不敢腐、不能腐、不想腐目标,不断强化基层项目廉洁文化建设,将廉洁教育融入党员日常,引导广大党员干部铸“廉心”、塑“廉魂”。该公司紧扣企业和项目管理热点问题,结合项目建设全周期目标,找准廉洁教育焦点,梳理岗位廉洁风险,提出整改建议。同时,把廉洁文化建设与基层党组织建设有机结合,不断弘扬对廉洁价值、廉洁规矩的思想认同和精神追求,大力开展各类表彰活动,以点带面增强榜样的辐射作用,激发“不想腐”的内生动力。(胡育松)

中铁上海局四公司团委
组织青年志愿者进社区开展志愿服务

9月24日,中铁上海局四公司团组织10余名青年志愿者到天津生态城学苑社区开展志愿服务。当天,志愿者们来到学苑社区党群服务中心,联合社区工作人员整理社区“邻里书屋”,更新、拼装未成年人娱乐活动设施。志愿者们分工有序,按照图书的类别进行合理排序、分类摆放并分区上架。志愿者们还和社区工作人员一起到残疾人家里走访,协助开展残疾人基本情况入户调查工作,并与残疾人及其家属进行亲切交谈,倾听他们的心声,鼓励他们树立信心,用积极的态度面对生活。(胡育松)

多措并举,推进党纪学习教育走深走实

自今年党纪学习教育开展以来,中铁四局津潍高铁二分部党支部精心安排部署、明确学习内容、严明学习纪律,多种形式开展学习教育活动,有力推动了党纪学习教育走深走实。一是强化统筹、高位推动,增强抓好学习教育的责任感和使命感。二是学深悟透、融会贯通,抓好学习教育与主责主业的深度融合。三是警示教育、入脑入心,提升党性修养和纪律意识的迫切需要。四是担当作为、推动发展,改进工作作风和政治生态的坚强保障。(陈琪)

中铁上海局城建分公司上海示范区线
5标项目开展爱国教育活动

近日,中铁上海局城建分公司上海示范区线5标项目举行升旗仪式,共祝祖国繁荣昌盛,风调雨顺。伴随着《义勇军进行曲》的雄壮旋律,五星红旗冉冉升起,全体干部职工面向国旗行注目礼,齐声高唱国歌,抒发爱国情怀。随后,项目组织全体党员、入党积极分子、群众及青年代表观看红色电影《志愿军:存亡之战》,共同回顾抗美援朝时期中国人民保家卫国的烽火岁月。此次活动的开展,让职工干部进一步增强了对党和国家的认同感和自豪感。(杨苏云 陈宇帝)

沪昆高速昌金改扩建涉铁标项目
开展观影活动

为弘扬爱国主义精神,进一步激发全体员工的责任感和使命感,中铁上海工程局沪昆高速昌金改扩建涉铁标项目组织开展“理想信念情怀 爱党爱国爱企”观影活动,共同观看红色电影《志愿军:雄兵出击》。观影结束后,大家纷纷表示,要进一步厚植爱党爱国爱企情怀,坚定理想信念,牢记初心使命,以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风和更加百折不挠的态度积极投身企业的工作,全力以赴建设精品工程。(张琪)

中建二局装饰公司北京分公司
开展“中秋”主题活动

近期,中建二局装饰公司北京分公司组织机关职工开展“情满中秋心廉心,清风正气过廉节”主题活动,在节日氛围中寓教于乐,将廉洁文化与传统文化深度融合。机关职工十分热情地参与制作月饼,在欢声笑语中,采用熟制桃山皮、紫薯、樱花等多种“廉心”馅,并在面上印上“廉”“竹”“结”“廉”花等多种图样,最终制作出来五彩可口的月饼。还有部分职工亲自品尝了自己的“廉洁”月饼,将廉洁理念从文字形式转化为思想自觉、行动自觉。(丁晨)

企业文化

中铁四局潍宿高铁项目
举办迎国庆产业工人运动会

近日,为团结带领潍宿高铁项目职工贯彻落实产业工人队伍建设改革工作,中铁四局潍宿高铁项目部在产业工人社区顺利举办了主题为“喜迎国庆 争荣潍宿”职工趣味运动会暨同心筑梦新时代,全民健身风采运动会。活动包含五个项目,分别是定点投篮、三人四足、群龙取水、拔河、套圈。趣味活动营造了爱国爱企爱家的浓厚氛围,现场职工和产业工人100余名人员参与活动。(李金朋 张布伟 谭青云)

工程建设

沧州市工业职业教育园
首开楼栋12号学生宿舍完成基础施工

近日,由沧州市建设投资集团有限公司投资建设,中铁上海工程局承建的沧州市工业职业教育园首开楼栋12号学生宿舍完成基础施工,为后续施工作业工序创造有利条件。沧州工业职业学院项目位于沧州市区东北部,总建筑面积163331.06平方米。为确保12号楼基础顺利浇筑,项目团队明确了钢筋绑扎、混凝土浇筑等工序质量控制要点。浇筑过程中,实行全程跟班作业,有效保障了浇筑质量。同时,为防止扬尘污染、影响周边环境,项目团队强化源头管控,全力建设绿色文明工地。(汪贵忠 周颖)

上海地铁18号线二期首个应用新型预埋
承插式管片工艺盾构区间顺利贯通

近日,由中铁上海工程局城建分公司承建的上海地铁18号线二期首个应用新型预埋承插式管片工艺的江爱区间下行线盾构区间顺利贯通,为后续施工创造了有利条件。江爱区间下行线总长度1587.728米,共计1324环,施工安全风险高、技术难度大。为确保顺利施工,项目部通过实行24小时领导带班制度,做到监测数据实时指导施工。为确保盾构机有序推进,城建分公司发挥专业优势,提前开展实操培训,提高作业人员实操能力。(曹家伟 荀晶 姚薇)

金义东后宅停车场项目
桥梁工程施工全部完成

近日,由中铁上海工程局承建的浙江省金义东市域轨道交通工程后宅停车场项目出入线15-16简支梁顺利浇筑完成,标志着该项目桥梁工程施工全部完成,实现全线贯通。金义东市域轨道交通工程后宅停车场项目位于浙江省义乌市后宅街道义乌火车站东北方向1km处,交通导改困难,具有较大的安全风险。为保障桥梁工程施工顺利完成,项目坚持党建引领、多方联动、攻坚克难、统筹推进,扎实推动各项工作有序进行。(李凯强 侯亚军)

CCB建融家园项目采用“一对一”
加固方案筑牢老旧大楼“改造焕新”根基

中建二局装饰公司北京分公司CCB建融家园项目,是改造48年楼龄的老旧厂房的城市更新项目。在项目加固阶段,项目部因楼制宜、优化方案,实现功效质量“双提升”。因楼制宜,“一对一”加固方案,整体强度平均提升20%以上。严格步骤,碳纤维“四步加固”使之均匀。优化施工,积极成立创新小组,开展技术提升行动,促使功效质量“双提升”,最终使工期缩减为5天。(丁晨)

上海轨交13号线北翟路停车场
“曲改直”施工顺利完成

近日,由中铁四局电气化公司承建的上海轨道交通13号线北翟路停车场改扩建工程“曲改直”施工顺利完成,为后续新建列车运用库的接入奠定了坚实基础。本次“曲改直”施工为期5天,均为一级重大施工点,每天的有效施工时间仅有6小时,预计需要作业人员1330人次。面对安全压力大、施工时间短等难题,项目部迎难而上,最终在162名施工人员的共同努力下,完成了线路既有出入场线拨接线路589m,更换轨枕292m,插铺道岔和渡线3组及相关配套设备迁改安装,标志着“曲改直”施工任务全面完成。(马帅 殷毅勇 王鹏)

区域

近百名志愿者开展环保公益行动

近日,一场以“留步不留‘塑’‘手’护生态城”为主题的环保公益行动在天津市滨海新区中新天津生态城南堤公园举办。此次行动由新区司法局营城司法所、中铁上海局四公司团委、天津生态城志愿者协会、滨海强制隔离戒毒所三大队联合组织,吸引了近百名志愿者踊跃参与。活动中,志愿者们身着整齐统一的服装,手持垃圾袋和工具,对公园内的包装袋、饮料瓶、烟头等垃圾进行捡拾、分类和装袋。无论是草丛中的纸屑,还是角落里的塑料瓶,都被一一捡起,公园环境焕然一新,更加整洁干净。(胡育松)

合作

“最美公路人”郁春雷:
赤诚诠释初心 实干践行使命

二十载栉风沐雨,几度春华秋实。中铁上海局南昌县城乡供水一体化项目兼G228公路项目部项目经理郁春雷自2005年参加工作以来,参建了国内多座特大桥梁、高架、公路建设,建设的印记横跨祖国半壁河山。在辗转迁徙的施工生活中,他用埋头苦干的认真、拼命硬干的坚持、科学巧干的谋略、真抓实干的务实,淬炼出了过硬的专业能力与综合素质,他扎根于基建事业,在项目建设中勇挑重任,在平凡岗位上默默耕耘,从技术员一步一个脚印成长为优秀的项目经理,获评公司首届十大“杰出员工”。(张荣)

深耕教育创新 赋能人才培养

山东蓝带教育科技有限公司总监董庆芬深耕教育行业多年,致力于推动教育模式的创新,为培养具备国际视野和创新能力的青少年做出了显著贡献。其研究成果《青少年研学教育对培养全球视野的重要性》在学术界获得广泛认可,为教育实践者提供了理论支持和实践指导。她主持的课题研究《中美青少年跨文化能力培养的创新模式》进一步证明了她在教育创新领域的深入探索。此外,董庆芬开发的教育软件系统,以提升学生的创新思维和跨文化能力为目标,获得了国家软件著作权认证,成为教育技术应用领域的新标杆。(刘颖)

驱动仿真技术
在电力与金融领域的创新应用

作为电力电子技术与金融科技融合的领军人物,唐庚在浙江大学就读博士期间的研究成果,已在电力系统仿真和高频交易策略中实现了创新应用。他开发的快速仿真技术,优化了电力系统的负荷预测和运行策略,增强了电网稳定性;同时,为金融领域提供了风险管理和决策优化的有效工具,助力高频交易者在波动市场中制定更精准的策略。其研发的能源交易验证系统,进一步确保了电力与金融市场的透明度和安全性。(梅文)

以科技创新驱动产业发展

在人工智能技术迅猛发展的今天,重庆软江图灵人工智能科技有限公司CTO王妍以其卓越的专业能力和创新精神,成为该领域的杰出代表。多年来,王妍不仅引领着公司技术团队推动了多项关键技术的研发,还积极参与国家重点课题研究,致力于智慧城市、医疗健康、智能制造等多个领域的技术创新。在软江图灵,王妍带领团队开发了多款创新软件产品,包括智慧办公系统、智慧图书馆管理平台等,这些产品不仅优化了工作流程,还提高了决策效率。(张荣)